

守住绿水青山,铺设城乡“生态网” 红旗镇全力推动 污水管网建设整治

农村抓实污水治理,逐步实现截污纳管;城区地下管网逐步完善,实现雨污分流。以上举措,是金湾区红旗镇近年来在污水收集处理等领域的系列办法。

今年,红旗镇将“深入推进红旗镇污水管网建设整治工作”列为2020年十大民生实项目。该镇希望通过一系列整治举措,守住绿水青山,铺设城乡“生态网”。



施工人员在红旗镇规划八路地下管网进行更新。

采写:本报记者 赵岩 摄影:本报记者 张洲

提升人居环境 抓实农村污水治理

一直以来,红旗镇广益村联合二队存在污水管网建设不完善,村民日常生活污水没有接入管道,大部分村民生活污水直排入河的情况,已经对河流生态环境造成了破坏。

“目前,广益村除了联合二队外,已经全部实现了截污纳管,并通过本村建设的污水处理站进行处理。因此推进联合二队的污水管网工程是我们村今年的重点工作。”据广益村党总支书记李金伟介绍,今年5月,联合二队污水管网工程项目启动,

预计10月底完工。工程建成后,将彻底改变该自然村没有污水管网的现状,解决生活污水直排河涌问题。

除了广益村外,矿山社区金山花园小区也开展了截污纳管工程。据介绍,金山花园小区大部分住户生活污水是通过市政管道排放,但没有实现雨污分流。遇到暴雨时,会出现污水外溢的情况。此外,小区还有部分排污口没有纳入市政管道而是直排入矿山排洪渠,对排洪渠生态环境造成了破坏。

今年4月,金山花园小

区截污管工程正式启动。整治共分三部分,第一部分是小区一期排污口整治;第二部分是小区二、三期铺设污水管沿线收集污水,连接至市政污水主管网;而第三部分是新建矿山六连居民区污水管,驳接至小区三期顶管,实现雨污分流。目前,该工程5月底已按入河排污口整治要求完工。此外,今年6月矿山路污水主管工程和砖厂河涌截污提升泵站工程也顺利完工,项目的建成可解决污水直排河涌的问题。

实现雨污分流 地下管网逐步完善

记者了解到,随着人口的快速增长,以及工业园规模的不断扩大,城市排污压力也越来越大,原先规划的市政管道已不能满足现实需求。近年来,红旗镇大力提升镇容镇貌,不断改善交通通行条件,对主城区和工业园的市政道路进行全面升级改造。同步实施提升的还有地下管网,加强了管道承载能力,污水、雨水实现分流。

2018年9月,红旗镇启动主城区18条市政道路升级改造,经过一年多的时间,有15条主干道已全部完工,主城区面貌焕然一新。道路更加宽阔,绿化景

观大幅提升。更重要的是,所有道路地下管网全部更新,全面实现雨污分流,从前部分道路遇雨积水的情况彻底改变。除主干道外,广安路的10条支路的改建和地下管网更新工程,也正在开展当中。目前,10条支路中,8条支路已经基本完工。

在联港工业区大林片区,道路建设“遍地开花”,其中最重要的规划八路改建工程正在全力推进当中。据悉,全长2公里的规划八路周边,分布着惠威音响、得理乐器、金品电器、东电化电子等金湾区的重点企业。

“改建前,规划八路路面较窄,而且道路地下管网是雨污混流,周边企业排放的污水和雨水全都接入同一管道,管道承载压力较大。”格力(珠海红旗)市政道路建设开发有限公司市政部部长林锐彬介绍说。目前,该路段工程已经率先完成了雨水和污水管道的铺设,路基也基本完成,预计今年10月完工通车。

此外,联港工业园完工的还有生态河相关截污管工程,该工程从源头上理顺沿线管网错接乱接、污水溢流入河等问题,从根本上改善了生态河水环境。

三灶镇中心小学体育场完成翻新 金湾1200名少年有了运动好去处

本报讯(记者何进)塑胶跑道、8个标准小足球场、1200平米篮球场、跳高跳远专属锻炼区……近日,历时4个月的三灶镇中心小学体育场翻修工程竣工,全新的校园体育设施将在9月开学季开放,1200多名学子有了更加安全、专业的校园运动场所。

校园运动安全一直是全社会关注的热点。2006年建成的三灶中心小学体育场,因10多年风雨侵蚀,场馆变得破旧,跑道坑洼,破旧的器材器械使用起来存在安全隐患。

为营造良好的校园运动环境,该中心小学决定对体育场

进行翻修改造。今年3月,该校翻修体育场工程拉开序幕,本次工程包括:新建改建篮球场约1200平方米,新建6个5人制足球场,兼容2个7人制足球场,一条400米标准塑胶跑道以及跳高、跳远区各1处,升旗台1处。另外,场内排水系统和运动场的照明均得到优化。

如今,历时4个月的工程终于竣工。采用环保型混合橡胶制成的全新400米红色跑道,无毒无害,让同学们今后运动更安全健康;足球场铺上了全新的草皮,崭新的篮球场和篮球架,正等待着暑假后同学们的回归,享受运动所带来的快乐。



三灶镇中心小学体育场翻修工程竣工。 本报记者 张洲 摄

金湾区开展“暑假安全教育进校园”活动 增强青少年自我保护意识

本报讯(记者何进)漫长的暑假是青少年意外高发期。近日,金湾区各校开展了包括防疫、防溺水、防性侵、饮食安全等一系列暑假家庭安全教育活动,以增强金湾家庭和青少年暑假安全和自我保护意识。

在小林实验小学举行的散学典礼上,该校红领巾广播站进行了这个学期最后一次重要播音,内容包括暑假安全教育。学校法制副校长重点强调了暑期防溺水、未成年女生防性侵、交通安全、防火、防骗、饮食安全、预防疾病、网络安全等学生和家长们关注的问题。

随后,校方组织全体同学参加“珍爱生命,严防溺水”的

防溺水安全宣誓暨签名仪式,每名同学通过宣誓和签名的形式,谨记防溺水“六不准”知识,做珍爱生命的好少年。

金湾区军建小学也在散学典礼上对全校师生进行了假期的各项安全教育,让同学们始终把安全牢记于心。军建小学校各班主任在班级再次做了假期安全专项培训,为同学们提出了周全的安全建议并开展防溺水宣誓活动。

在海华小学,校方不仅召开了暑期校园安全大会,还邀请金湾区交警大队赵丽芳警官来到校园,给同学们普及暑假安全知识及注意事项,希望同学们能度过一个安全愉快的假期。



海华小学学生进行“防溺水”安全教育宣誓。 本报记者 张洲 摄